



# 我国老龄产业将在多方面产生重大需求

据新华社电(记者 田晓航)中国老龄科学研究中心29日在京发布《中国老龄产业发展报告(2021-2022)》。报告认为,随着人口老龄化快速发展,中长期内我国老龄产业重大需求将不断凸显,老龄产业蕴含着巨大的消费市场潜力。

根据报告,2021-2025年,我国老龄产业在多个方面产生重大需求,例如,老龄健康方面的健康管理、慢病管理、医疗卫生、安宁疗护等;老龄用品与制造方面的适老化产品、康复辅具等;老龄宜居方面的

适老化改造、适老化环境与服务等;老龄金融方面的个人老龄金融产品以及老龄产业金融支持等。

而在2036-2050年,随着“70后”“80后”群体步入老年,我国老龄产业需求将在消费模式、需求层次、需求内容等方面发生变化。例如,线上消费模式更加普遍,精神文化、终身学习、老有所为成为老年人追求的重要内容,智慧养老与科技助老需求凸显。

中国老龄科学研究中心老龄产业研究室主任

王莉莉认为,近年来,我国老龄产业快速发展,目前已初步形成老龄金融产业、老龄制造产业、老龄健康产业、老龄服务产业、老龄宜居产业、老龄文化产业等主要产业领域,未来仍有很大发展空间。

“实践表明,大力发展老龄产业有利于充分就业、扩大消费和促进投资。”中国老龄科学研究中心副主任党俊武认为,未来可在打造老龄健康产业体系、老龄制造产业科技创新、老龄服务产业质量提升等方面发力,为“长寿时代”带去新的经济支撑。



## 星空下的老牛湾

黄河老牛湾位于内蒙古自治区和山西省交界处。夜空下,峡谷两岸壁立千仞,黄河奔流不息,明长城依山而行,风光壮美。图为星空下的黄河老牛湾(8月24日摄)。

新华社记者 连振/摄

## W 外事

### 贝宁总统塔隆将访华

据新华社电 外交部发言人华春莹29日宣布:应国家主席习近平邀请,贝宁共和国总统帕特里斯·阿塔纳斯·纪尧姆·塔隆将于8月31日至9月3日对中国进行国事访问。

### 英国外交发展大臣克莱弗利将访华

据新华社电 外交部发言人汪文斌29日宣布:应中共中央政治局委员、外交部长王毅邀请,英国外交发展大臣克莱弗利将于8月30日对中国进行正式访问。

## H 环球

### 特朗普将于9月6日受审

据路透社报道,美国前总统特朗普与另外18人因涉嫌试图推翻美国2020年总统选举佐治亚州结果而遭刑事指控。该案最新法庭摘要显示,特朗普等人将于2023年9月6日在佐治亚州受审。据中新社

### 金正恩要求加强朝鲜海军战斗能力

据朝中社29日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩日前视察朝鲜人民军海军司令部时,根据当前朝鲜半岛局势,要求海军快速发展武装力量、全力做好战备。 据新华社

### 英国空管系统故障 大量航班延误

当地时间28日上午,英国空中交通管理系统发生技术故障,持续数小时,英国一度实施空中交通流量限制。据英国媒体报道,当天从英国机场起飞或预计抵达英国的航班超过6000架次。据央视新闻

## S 时政

### 国务院印发《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》

国务院日前印发《河套深港科技创新合作区深圳园区发展规划》,要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,高质量、高标准、高水平推进河套深港科技创新合作区深圳园区建设,积极主动与香港园区协同发展、优势互补,打造粤港澳大湾区国际科技创新中心重要极点,努力成为粤港澳大湾区高质量发展的重要引擎。《规划》从4个方面部署了主要任务:一是协同香港推动国际科技创新;二是建设具有国际竞争力的产业中试转化基地;三是构建国际化的科技创新体制机制;四是打造汇聚全球智慧的科技合作平台。

据央视新闻联播

## S 数说

### 我国最大油田 天然气累产突破6000亿立方米

8月29日,中国石油发布消息,我国最大油气田——长庆油田累计生产天然气突破6000亿立方米,相当于我国2年的天然气消费总量,是我国第一个累产超6000亿立方米的大气田。

据央视新闻

### 我国开关运行的综合保税区达155个

8月28日,青岛空港综合保税区正式开关运行,全国开关运行的综保区达到155个。青岛空港综合保税区于今年7月6日通过国家七部委的联合验收,也是山东省首个空港综合保税区。

据央视新闻

## J 教育

### 教育部启动实施 国家基础教育教师队伍建设改革试点

据教育部网站消息,近日,教育部印发《教育部关于开展国家基础教育教师队伍建设改革试点的通知》,部署在上海市、山东省、青海省、福建省厦门市、湖南省常德市、黑龙江省黑河市嫩江市、浙江省温州市瓯海区、河南省商丘市永城市、广西壮族自治区桂林市荔浦市、重庆市云阳县等省、市、县10个地区开展国家基础教育教师队伍建设改革试点。

据央视网

## K 科技

### 计算机模拟显示 太阳系外缘可能存在未知类地行星

据新华社电(记者 钱铮)日本近畿大学日前发布新闻公报说,该校和日本国立天文台的研究人员利用计算机模拟运算,成功再现了海王星轨道外侧柯伊伯带天体的多个特征,模拟结果显示太阳系外缘可能存在一颗未知的类地行星。研究成果已发表在国际学术期刊《天文学杂志》上。

## S 社会

### 国家版权局等四部门 启动“剑网2023”专项行动

据新华社电(记者 史竞男)国家版权局、工业和信息化部、公安部、国家互联网信息办公室近日联合启动打击网络侵权盗版“剑网2023”专项行动,这是全国持续开展的第19次打击网络侵权盗版专项行动。